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Мета – проаналізувати основні загрози, з якими сти-

каються суб’єкти туристичної діяльності під час своєї 

роботи. 

Постановка проблеми. В останні роки туристична 

галузь почала розвиватися високими темпами позитивно 

впливаючи на економіку багатьох держав. Вона не тільки 

сприяє збереженню історико-культурних надбань людст-

ва, а й стимулює розвиток всіх суміжних галузей. В 

Україні також відмічають зростання ролі туристичної 

діяльності, її перспективність для наповнення місцевих, 

регіональних та державного бюджетів, створення нових 

робочих місць, росту валового внутрішнього (національ-

ного) продукту, підвищення рівня життя населення, 

зростання патріотичного, культурного виховання. Проте, 

зміни які відбуваються в зовнішньому середовищі, 

конкуренція, існуючі соціально-економічні суперечності 

створюють ряд небезпек пов’язаних з діяльністю 

суб’єктів туристичної галузі. Саме тому важливо провади-

ти туристичну діяльність на засадах прогнозування  

та ліквідування можливих загроз для суб’єктів турис-

тичної діяльності. 

Виклад основного матуріалу. Туристична діяльність 

– це діяльність з надання різноманітних туристичних 

послуг відповідно до вимог Закону України «Про туризм» 

та інших законодавчих актів України [1]. 

У туристичній сфері загрози суб’єктів туристичної 

діяльності можна визначити як поняття, що характеризує 

дію, процес або явище, що може спричинити зниження 

конкурентоспроможності туристичного продукту, що 

призводить до зменшення попиту на нього, недоотри-

мання очікуваної величини прибутку або понесення 

збитків підприємством [2]. 

Оскільки суб’єкти туристичної діяльності відносяться 

до сфери послуг, то на ефективність їх функціонування 
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впливають фактори зовнішнього середовища (економічні, 

політичні, природні тощо), а також прямі взаємодії із 

зацікавленими особами (покупцями, постачальниками, 

місцевою владою, громадою тощо). 

Найчастіше науковці користуються класифікацією 

загроз за джерелом походження, при її використанні 

загрози поділяються на зовнішні та внутрішні [3]. Зовнішні 

загрози не залежать від діяльності туристичного під-

приємства, але вони негативно впливають на його функ-

ціонування. До загроз мегарівня відноситься правова, 

економічна та соціальна ситуація в країнах, що формують 

туристичні та інвестиційні потоки в світі; тенденції та 

темпи розвитку світового ринку туристичних послуг; події 

міжнародного масштабу (економічна криза, війни, 

терористичні акти, пандемії та ін.); законодавчі акти 

міжнародних туристичних організацій тощо. Успішне 

попередження про загрози забезпечує стійкість роботи 

суб’єктів туристичної діяльності, що має відображення у 

стабільності результуючих показників, зокрема, стабіль-

ному збільшенні кількості споживачів туристичних послуг, 

стабільному зростанні прибутків, стабільному нарощу-

ванні туристичних ресурсів [3, 2, 4]. 

Висновок. Для успішного функціонування суб’єкти 

туристичної діяльності повинні проводити постійний 

аналіз, оцінку впливу загроз та вживати заходи спрямовані 

на попередження й подолання виявлених загроз. При 

розробці таких заходів необхідно пам’ятати, що система 

негативних факторів розглядається сукупність взаємопо-

в’язаних компонентів, а не окремих розрізнених загроз. 

Отже, аналіз потенційних та реальних загроз, що впли-

ває на виробничо-господарську діяльність повинні бути 

враховані в загальній концепції стратегічного та опера-

тивного управління суб’єктами туристичної діяльності. 
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